

ООН ДОЛЖНА БЫТЬ ПОДЛИННЫМ ИНСТРУМЕНТОМ МИРА

С 24 по 26 июня с. г. в Сан-Франциско проходит юбилейная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. 20 лет тому назад, 26 июня 1945 года, в этом же американском городе представители 51 государства, в том числе и представители Белорусской ССР, подписали Устав ООН. В настоящее время в эту крупнейшую в истории человечества организацию входят 114 государств, представляющих большинство населения земного шара.

Выработанный в Сан-Франциско Устав возложил на ООН важные и ответственные задачи. Он обязал ее поддерживать мир и безопасность во всем мире, развивать дружественные отношения между государствами, осуществлять сотрудничество в разрешении международных проблем и быть центром для согласованных действий народов для достижения общих целей.

Устав ООН так или иначе исходил из идеи мирного сосуществования государств с различным общественным строем, в нем было специально оговорено, что члены организации равноправны и обязаны воздерживаться от угрозы силой или ее применения против других государств. Устав запретил вмешательство во внутренние дела любого государства. Он обязал государства—члены ООН разрешать свои споры мирными средствами.

К 20-летию создания Организации Объединенных Наций

К. КИСЕЛЕВ,
министр иностранных дел БССР

к трагической гибели героического вождя конголезцев Патриса Лумумбы.

Высокие и благородные принципы, провозглашенные в Уставе ООН, — этой всеобщей декларации народов, — обязали государства—члены ООН «избавить грядущие поколения от бедствий войны, дважды в нашей жизни принесшей человечеству невыразимое горе». Эти слова преамбулы Устава ООН выразили волю, стремления и сокровенные мечты народов всех стран, особенно народов, пострадавших от гитлеровской агрессии во время второй мировой войны. Однако, как показали события, империалистические державы систематически нарушали это важнейшее требование Устава ООН, совершая агрессивные действия против миролюбивых народов Азии, Африки и Латинской Америки. Открытая вооруженная интервенция США во Вьетнаме и в Доминиканской Республике — один из последних примеров вопиющего нарушения важнейших принципов Устава Организации Объединенных Наций.

За два прошедших десятилетия неузнаваемо изменилась карта мира. На месте рухнувших колониальных империй возникли десятки новых суверенных государств. Выросла и неизмеримо окрепла мировая социали-

зация увеличились до небывалых размеров, военные бюджеты возросли до астрономических масштабов. В этих условиях долг ООН — сделать все возможное, чтобы не допустить катастрофы, которая приведет к гибели сотен миллионов людей и уничтожению колоссальных материальных и культурных ценностей.

Известно, что ООН не может стать подлинным инструментом мира в силу противодействий со стороны империалистических государств, и прежде всего США. Именно США систематически ставят палки в колеса этой международной организации. В последнее время они блокируют ООН под предлогом так называемого «финансового кризиса», суть которого состоит в том, что западные державы, навязавшие ООН противоречащие ее Уставу действия, способствовавшие империалистической агрессии на Ближнем Востоке и в Конго и повлекшие за собой большие финансовые расходы, стремятся заставить все государства участвовать в оплате незаконных действий ООН. Эти действия на Среднем Востоке и в Конго обошлись в сумму, превышающую

что еще около 40 миллионов человек, проживающих в Анголе, «португальской» Гвинее, Мозамбике, Южной Родезии, Южной Африке и в других странах, подвергаются унижению и террору со стороны колонизаторов и расистов. В этих условиях задача ООН состоит в том, чтобы оказать народам действительную помощь в борьбе за полную независимость и свободу, в условиях по строительству национальных государств.

Представители БССР в ООН оказывают самую горячую поддержку угнетенным народам колоний и зависимых стран в их борьбе за национальное возрождение, за освобождение от гнета колонизаторов.

Минувшие 20 лет явились периодом укрепления международного авторитета Белорусской ССР, значительного расширения ее экономических и культурных связей. В послевоенные годы делегации БССР активно участвовали в работе XIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также 350 конференций и совещаний, созываемых различными международными организациями ООН. Были созданы постоянные представительства Белорусской ССР при ООН в Нью-Йорке и Париже.

Белорусская ССР избиралась членом Экономического и Социального

всеобщем и полном разоружении, Декларации XV сессии о предоставлении независимости колониальным странам и народам и других решений, направленных на выполнение требований Устава ООН.

Белорусская ССР в борьбе за мир и сотрудничество между народами проявляет постоянную активность, поддерживая и внося самостоятельно такие предложения, которые отвечают коренным интересам всех народов. Не рискуя злоупотреблять вниманием читателей, я остановлюсь только на двух важных предложениях Белорусской ССР, которые получили признание со стороны всей международной общности.

В начале 1946 года в Лондоне на I сессии Генеральной Ассамблеи ООН делегация Белорусской ССР предложила принять самые решительные меры для осуществления подписанной в свое время представителями стран антигитлеровской коалиции декларации о выдаче и наказании военных преступников. 13 февраля 1946 года резолюция, предложенная нашей делегацией, была принята пленумом Генеральной Ассамблеи, что было воспринято демократическим общественным мнением всего мира как крупный вклад в дело обеспечения мира и международной безопасности, как предупреждение всем новым «претендентам» на мировое господство. В связи с этим вспоминается такой

нашими генералами, то им предлагали «на свое усмотрение» произвести чистку от «нежелательных элементов». Если же среди этих «нежелательных элементов» вдруг окажутся высокопоставленные военные чиновники, то план предусматривает предоставление им должностей послов в различных странах. Такая формула Организации американских государств, признает Эдер, во всех отношениях бьет по повстанцам. Составители же проекта опеки над Доминиканской Республикой оправдывают это тем, что иначе план «будет неприемлем для хунты».

циональностью. Все они имеют возможность воочию убедиться в миролюбии белорусского народа, строящего вместе с другими братскими народами коммунистическое общество. Он единодушно и горячо поддерживает внешнюю политику Советского правительства — политику мира и мирного сосуществования между всеми странами, независимо от их общественно-экономического строя.

Однако в той части мира, где еще господствует капитал, определенным влиятельным силам империализма ненависть к коммунизму застилает глаза, не дает возможности реально взглянуть на подлинное соотношение сил в мире. Эти силы продолжают обострять международную обстановку. Милитаристские круги США ведут необъявленную войну в Южном Вьетнаме, вмешиваются в дела Доминиканской Республики. В Западной Германии не затихает разгул реванизма, лихорадочно вооружается ударная сила агрессивного блока НАТО — западногерманская реванистская армия, которую пытаются оснастить термоядерным и ракетным оружием.

Бешеные силы американского империализма готовы погнать огнем, помахать пугалом мировой термо-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке